

浚县秦李庄村的秦现光离家出走25年音信全无,家人苦寻无果

八旬老母亲:我的三儿呀,你去哪儿了

□晨报记者 张志嵩 文/图

“要是能帮俺把三孩儿找回来,俺请你们吃一桌!”7月11日,浚县浚州街道秦李庄村80多岁的孙花梅老人拉着记者的手不住念叨。算起来,老人的三儿子秦现光离家已经25年了,孙花梅盼得背也驼了、眼也花了、腿脚也不利索了,可一直没把孩子盼回家。最近,老人有些健忘了,可还念叨着离家出走的三儿子。

和家人口角 小伙儿负气离家出走

近日,很多人在朋友圈转发一则寻找秦现光(曾用名秦现广)的寻人启事。秦现光就是孙花梅的三儿子,秦现光的二嫂田顺花向记者讲述了秦现光当年离家出走的原因。

“1993年7月份,家里买了一台收音机,俺老公和三弟都争着耍玩,闹着闹着就恼了,其中一个把收音机摔了。”田顺花说,这是秦现光离家前一天的事情,那天晚上还发生了一件事。“我们农村都要浇地,那天晚上公公浇地前喊三弟帮忙,三弟不动。公公下地之后,婆婆掀开三弟的被子数落了他几句,大概就是说,该干活儿不干活儿,想睡觉就往别处睡这样的话。”

没想到,第二天天一亮,家人发现秦现光不见了。

当时,田顺花还没有嫁入秦家,她对秦现光有点儿印象,话不多,脾气倔。“我老公事后回忆,说三弟走的时候,还到责任田地头站了站,但当时大家都在忙,没在意,后来三弟就不见了。”



孩子,你在哪儿?

7年前老父亲带着遗憾离世

发现秦现光不在家以后,一大家子不停地寻找,可都没有结果。

日子一天天过去了,一晃就到了2018年了。“俺那个孩子啊,脾气就是倔,在村里也是数一数二的。也不知道他现在过得好不好,成家了没有。”提起自己25年没见的三儿子,也不知道是生气还是心疼,孙花梅直摇头。

儿行千里母担忧。这么多年来,孙花梅老两口儿经常说起三儿子,常想为啥他就是不回家看一眼。大约7年前,孙花梅的老伴儿突发心梗,临终前想见三儿子,但最终带着遗憾离世了。

秦现光,家人都盼你回家

多年来,只要听说哪里有人像秦现光,秦家人都会赶过去确认。“有一年,俺村北边猪场一个人说,安阳水冶有个人赘的女婿,家是浚县的,兄弟姊妹5个,我们觉得很像,连夜赶过去,谁知道人家说没这个人。”田顺花告诉记者,这些年大家没少因为这样的线索跑冤枉路,陆续去过焦作、洛阳、郑州,山东、山西、河北也去过,但均一无所获。

离开家时秦现光才16岁,和他争执的二哥当年也不过19岁,一晃,25年过去了。“这些年,家里的经济状况比他走的时候好多了,少了这么一个人终究觉得不圆满。”二哥秦现堂说,希望秦现光看到信息能往家捎个信儿,家里的门一直为他开着,“老娘都已经80多岁了,身体一年不如一年,不能因为一点儿小事让老人留遗憾啊”。

遮挡号牌,记分罚款还要“回炉”参加驾考

晨报讯(记者 金铜)如果正好碰上机动车限行,你又要外出,该怎么办?相信大部分市民会改换其他交通工具,或借朋友不限号的车出行,但记者遇到的这两位司机选择遮挡号牌这种违法行为。

7月11日上午,记者在淇滨区鹤煤大道与嵩山路交叉口附近看到,一辆悬挂豫A牌照的SUV和一辆悬挂豫F牌照的轿车把前后车牌用纸遮挡了起来。记者听到司机在闲聊:“今天限行,把车牌挡起来,只要不被交警看见就行了。”

对此,市公安局交通管理支队法制科工作人员称,遮挡号牌是违法的,按照相关法律法规,应当记12分,罚款200元,驾驶员还要重新参加科目一的考试。

遮挡了号牌的车 晨报记者 金铜 摄



雨后捉知了猴 有趣又能享美味

晨报讯(记者 岳珂)这几天雨多,每天晚上,市区周边的树林里多了很多拿着手电筒捉知了猴的市民。

7月10日21时许,淇滨区飘起细雨,黎阳路、泰山路上有好几拨儿拿着手电筒的市民往树上照去捉知了猴。

“每年夏天我都跟爸爸一起捉知了猴,捉回去过几天它们就能长出翅膀。”一个跟父亲一起捉知了猴的小孩儿开心地说。

他的父亲张先生小声告诉记者:“一晚上捉几十只,留两只给他玩,其他的我都炸着吃了。”

像张先生这样的市民还有很多,在泰山路与淇滨大道交叉口附近捉知了猴的马先生告诉记者,他一晚上能捉三四十只,足够炸一盘,捉知了猴顺便散步,挺好的。

鹤壁职业技术学院食品工程学院副教授王跃强告诉记者,知了猴的蛋白质含量很高,营养价值不低,食用知了猴对一般人并没有危害。但有过敏史的人要谨慎,因为知了猴的高蛋白对人体来说是异体蛋白,有些人吃了会出现过敏症状。此外,吃知了猴最好去掉腹部,因为知了猴的肠胃集中在腹部,那里会存一些垃圾。

市林业局森林病虫害防治检疫站站长耿社青表示,知了猴是蝉的幼虫,存活时间相当长,主要靠吸食树根营养生存,能存活五六年。市民休闲时适度捕捉知了猴有益树木生长。

奶茶店成“网吧”,小学生躲在店里打游戏

执法人员:已和负责人沟通,劝其不要容留未成年人上网

□晨报记者 金铜 文/图

“孩子最近频繁到淮河路一家奶茶店上网。”近日,淇滨区多名家长向记者反映,淮河路一家奶茶店容留未成年人上网打游戏,有的未成年人沉溺其中影响学习。

读者反映:孩子频繁要零花钱,原来是去奶茶店打游戏

读者江先生反映,他儿子磊磊(化名)在淮河路东段一小学读五年级,平日下午放学后孩子会在学校附近上辅导班。最近几天,磊磊的母亲说,磊磊最近一段时间从未按时到家,而且零花钱的数额越来越大,从一天几元钱到一天200元。

江先生询问磊磊,磊磊说是和同学一起去奶茶店喝奶茶了。“孩子放假前,学校老师和辅导班老师都向我反映过,近半个月孩子上课不专心,经常无故走神儿,而且这次考试成绩也下降了不少。”江先生说,他反复问,磊磊才说出实情。原来,他是去奶茶店玩游戏了,他多次向父母要钱是用来买游戏币的。

店家:电脑是免费供学生查资料用的

7月9日、10日,记者连续多次到这家奶茶店暗访。该店一楼为制作、销售奶茶的地方,负一楼放置着两台电脑,记者每次去都能看到10岁左右的小学生在玩游戏。

其中一名小学生说,他10日下午1时到奶茶店,已经玩了3个多小时游戏。“我来这儿家人不知道,有时同学也会带笔记本电脑来玩。”另一名小学生说。针对此事,该店店员称,平时来奶茶店消费的学生较多,这两名学生是附近商户家的孩子,店里才留他们在此玩电脑。有时工作忙留意不到小学生,负一层的电脑是给对面高中的学生查资料用的,没安装大型游戏。

记者将此情况反映到淇滨区文教体育局执法大队,昨日下午有关工作人员回复,他们已去现场核实过,奶茶店不属于“黑网吧”,严格意义上不归他们管理,但他们已与该店负责人沟通过,劝其不要容留未成年人在此上网。



两名小学生正在奶茶店的电脑上打游戏